

## **Анализ работы школьного наркопоста**

**за 2023-2024 учебный год.**

В целях осуществления комплекса мероприятий по формированию здорового образа жизни обучающихся школы, через повышение профессиональной компетенции педагогов и родителей (законных представителей) в вопросах профилактики зависимости от ПАВ среди детей и подростков, оказание лично ориентированной педагогической психологической помощи детям и подросткам по формированию и развитию жизненных социально-приемлемых навыков, на базе школы создан и функционирует наркологический пост. Ситуация с потреблением наркотиков среди молодежи в России продолжает оставаться очень сложной. Результаты многочисленных исследований показывают существование устойчивой тенденции к значительному и постоянному росту употребления наркотиков с одновременным снижением возраста приобщающейся к ним молодежи. Места массового развлечения молодежи являются сегодня основными местами распространения наркотиков. Несмотря на то, что в последние годы работа по профилактике подростковой наркомании существенно активизировалась, дефицит знаний у учащихся о последствиях и конкретных шагах противостояния этой пагубной привычки остается значительным. Разовыми беседами повысить уровень социально-психологической компетенции школьников невозможно. Поэтому мы считаем, что проводить эту работу необходимо регулярно.

За прошедший год проделано немало работы по профилактике предупреждения наркозависимости, табакокурения и алкоголизма. В течение года состоялось 4 заседания Наркопоста. Обновляется уголок, отражающий работу общественного объединения Наркопост. Проводились мероприятия по утверждённому «Плану работы по профилактике наркомании и пропаганде ЗОЖ». Проведено анкетирование учащихся 5-9 классов по выявлению потребления ПАВ.

Периодически выпускаются и распространяются среди родителей через сайт школы, школьную группу в VK и мессенджеры специальные материалы антинаркотической направленности: «Как вовлекают детей и подростков в потребление наркотиков?», «Профилактика употребления ПАВ», «5 признаков возможного употребления подростком наркотических и психотропных веществ» и т.п. С педагогами школы в 2023-2024 уч. году проведена следующая работа: информационная беседа на тему: «Признаки потребления несовершеннолетними наркотических и психотропных веществ. Алгоритм действий при обнаружении фактов потребления наркотических средств и психотропных веществ».

Руководителем наркопоста ведётся работа по выявлению детей «группы риска», индивидуальное консультирование детей и родителей. Организуется занятость детей в каникулярный период, классными руководителями, посещаются семьи детей «группы

риска», склонных к употреблению ПАВ.

В течении года прошли следующие акции и мероприятия:

Профилактическая беседа с учащимися 5-х - 9-х классов «Ценности жизни», «Как сказать нет!», «О вреде курения и алкоголя», «Мы выбираем здоровье», «Мы + ЗОЖ», «Не переступи черту!». Акция «День отказа от курения», «Красная ленточка» ко Всемирному Дню борьбы со СПИДом, «Сообщи, где торгуют смертью!», фоточелендж «Я на ЗОЖ», «Быть здоровым модно». Проведение конкурса стенгазет «Не сломай свою судьбу»

Запланированные мероприятия были проведены на должном уровне.

#### **Задачи на 2024-2025 учебный год:**

1. Продолжить работу по созданию в подростковой среде ситуаций, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголем, табакокурением;
2. Распространять информацию о причинах, формах и последствиях злоупотреблении наркотических средств.
3. Продолжить работу по формированию у подростков навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью.
4. Кроме того, ставим ещё одну задачу: создать условия для проектной деятельности учащихся по проблеме пагубного влияния ПАВ на организм человека. Реализация данной задачи будет способствовать более осознанному отношению подростков к указанной проблеме.

